



# 看到盲人乘客误坐台阶上,扶他去座位

## 这位公交车司机很热心,不仅提醒到站了,还搀扶着送他下车

近日,在镇江市,一名拄着拐杖的男子上了公交后,坐在了竖排座椅前的台阶上,司机停车后上前搀扶发现,这名男子是一名盲人,在接下来的行程中,司机对这名乘客关照有加,直到他到站后安全地将他扶下车。车载监控记录了当时的场景。

苏文 徐超 林清智



盲人乘客误把台阶当座椅 驾驶员扶着他走到座椅边坐进去 搀扶盲人乘客下车 视频截图

现代快报记者从镇江公交一分公司了解到,11月27日19时38分,镇江33路公交车司机邱文斌驾车由党校终点站驶往江科大西校区终点站,车辆停靠在花山广场上下客时,一名穿黑色外衣,一手拿着拐杖,一手提着塑料袋的中年男子慢慢地上了车。上车后,该男子坐在了前门旁竖排座椅前的台阶上。

见此情形,邱文斌忙停好车,随即起身离开座位走过去,他边走边说:“不要坐在台阶上,请到座

位上坐好。”

走到这名男子身边,将他扶起之后,邱文斌看到,这位男子双目紧闭,向前迈步时略有迟疑,他这才发现该男子是名盲人。

邱文斌赶忙将该男子扶到车厢中部的座椅上,提醒他抓好扶手。

邱文斌从询问中得知,这位男子是去镇江火车站北广场的。

一路上,邱文斌不时从后视镜中观察该男子的状况,待公交车到达火车站北广场之后,他见该男子依然低着头默默地坐在座位上,没

有下车的意思,就走到他的身边说:“火车站到了。”

等该男子反应过来后,邱文斌一手提着他的塑料袋,一手搀扶着向车后走去。

到后门口时,因怕该男子跨台阶时重心不稳,邱文斌双手紧紧扶住他的手臂,还不住地提醒该男子注意台阶、该迈哪条腿。最终,邱文斌将他平稳地扶到候车站台。在提醒该男子路上注意安全后,邱文斌回到驾驶室,继续当晚的营运任务。

## 为证自己有还贷能力,转给骗子6万元

为快速办理网上贷款和取得贷款公司的信任,55岁的镇江扬中男子何某按照对方的要求,将6万元存到与骗子绑定的银行卡上,结果不仅贷款没有拿到,还蒙受了数万元的损失。

现代快报记者从扬中市公安局了解到,11月24日,何某在浏览某新闻客户端时,被页面上一个快速办理贷款的广告吸引,他点开并根据提示填写了自己的身份信息、联系方式及申请贷款的金额。几分钟之后,一名自称是“客服”的女子打来电话,核实了何某需要贷款的金额,并发来一份电子版的贷款合同,要求何某填写后打印出来并签字按手印,再把签好的合同拍张

照片发给客服。

在何某准备贷款合同期间,一位自称“刘经理”的男子给何某打来电话,以证明何某有实际还款能力为由,要求何某向对方提供的银行卡中汇款。不疑有假的何某先后分多次给对方转了6万元的“证明有还款能力费”后,“刘经理”称贷款和已转账的费用会很快转到何某的账上,要何某耐心等待。

可是,何某等了数日也没收到钱,他再打电话询问时,已联系不上对方。何某至此才发觉自己被骗,共计损失6万元。11月29日下午,他向扬中八桥派出所报了案。目前,案件正在进一步侦查之中。

黄子翔 林清智

## 婚外情露馅提分手,被诉至法院要“债”

近日,镇江丹阳市人民法院审理了一起因索要婚外情分手费而引起的民间借贷纠纷案件。经过开庭审理,法院依法驳回了原告林某的诉讼请求。

据丹阳市人民法院介绍,已婚男子荣某与未婚女子林某于今年初发生了婚外情。半年后,荣某与林某的不正当两性关系被他妻子发现,他认识到错误并提出与林某分手,林某则要求荣某给付20万元的青春损失费。一番讨价还价之后,荣某同意给林某分手费10万元,不久荣某以微信转账的方式付了2万元给林某,另外写了一张8

万元的借条给林某。

林某以荣某出具的借条为证据向法院提起诉讼,称荣某向其借款8万元未还,要求法院判令荣某立即归还借款8万元。

法院开庭审理后认为,荣某与林某之间既无借贷的合意,也无借贷的事实,虽然林某持有荣某出具的借条,但该借条系双方因婚外情分手而出具的,并不是真实的借贷关系,且双方的婚外情违背公序良俗,不受法律保护,遂依法判决驳回了林某的诉讼请求。

一审宣判后,双方均未提起上诉。 戴秋汉 林清智

### 相关新闻

## 走失老人倒在江堤上,民警辅警围成圈替他挡风

近日,镇江新区一名走失老人倒在江堤上,镇江姚桥派出所的民警和辅警围着蹲在他身边帮他遮挡冷风,辅警陈曦还脱下自己的棉马甲垫在老人头部。

现代快报记者从姚桥派出所了解到,11月29日上午10时许,七旬老太太姚某到该所报警称,她80多岁的老伴张某上午从家中走失了。民警立即安排辅警调取周边监控进行查找。下午,该所民警

骆伊庆、辅警贾一兵和陈曦一直在外找人。下午5时许,贾一兵接到三桥村干部打来的电话称,三桥江堤施工队工人在江堤上发现一名老人卧倒在地上。

到现场后,骆伊庆发现倒地的正是张某,他还能说话,但已经极度虚弱,站不起来了。骆伊庆想要背他起来,老人回答“不行”。

随后,骆伊庆通知姚某赶到现场来,并叫人拨打了120。

在等待救护车过程中,骆伊庆怕老人冻着,提议大家围着蹲在他的身边帮他遮挡冷风。陈曦还将自己的棉马甲脱下来,垫在张某头部,直到救护车到来。

张某当晚被及时送医后,脱离了生命危险。11月30日,姚某和儿子一道,将一面锦旗送到骆伊庆手中,对姚桥派出所的民警辅警再次表示感谢。

印美娟 林清智

## 雨后,公路边腾起刺鼻白烟

原来是有人偷倒的百余吨铝灰渣出事了,造成损失35万多元

雨后公路边空地冒起了白烟,白烟刺鼻还辣眼睛——两年前,镇江丹阳市发生了一起倾倒危险废物引发的环境污染案。近日,此案有了最新进展——指使倾倒危险废物的丹阳男子顾小飞被判刑。

汪云 林清智

2016年9月29日,适逢大雨,丹阳市皇塘镇蒋墅南河头村一些村民发现,新修建的公路边堆放着大量不明废物不停地冒着白烟,还散发着极其刺鼻的气味,有人立刻进行了举报。

接到村民举报后,丹阳市环境

保护局,皇塘镇党委、政府等部门迅速展开调查,确认这些废弃物是铝灰渣,随之进行紧急处置。后来,指使倾倒危险废物的顾小飞被丹阳市公安局抓获。经鉴定,这批铝灰渣为具有毒性的危险废物,造成的公私财产损失为35.28万元。

顾小飞本是做土方生意的,2016年上半年,经熟人介绍认识常州市从事个体铝锭加工工业的黄国庆后,主动询问是否需要帮其处理铝灰渣。没多久,两人达成了协议。2016年9月25日,顾小飞以每吨50元的价格收取黄国庆支付的6000元,组织匡某某等人驾驶两辆货车从黄国庆位于常州的铝锭加工厂运出117.66吨铝灰渣。

黄国庆告诉顾小飞,铝灰渣遇水会产生大量氨气,不要随意倾倒。但在收到“处理费”之后,顾小飞只是安排匡某某等人将十几袋铝灰渣全部倾倒在丹阳市皇塘镇蒋墅南河头村蒋皇线新建的公路边空地上,然后便溜之大吉。

近日,镇江市京口区人民法院审理后认定,顾小飞违反国家规定,非法倾倒有毒有害物质,严重污染环境,其行为已构成污染环境罪。近日,京口法院当庭作出一审判决:顾小飞犯污染环境罪,判处有期徒刑1年6个月,并处罚金人民币10万元;顾小飞退出的非法所得人民币6000元予以没收,上缴国库。(文中当事人均为化名)

## 大学生蚕桑生物技术创新大赛落幕

12月1日,第一届全国大学生蚕桑生物技术创新大赛在江苏科技大学南校区举行,来自浙江大学、华东师范大学、苏州大学、西南大学、重庆大学等15所高校的147名研究生、本科生参赛。

大赛由设在江苏科技大学的中国蚕学会主办,江苏科技大学承办,旨在加强全国蚕桑专业相关高校大学生创新教育,推动高校创新

创业实践教育的改革与创新,为全国蚕桑相关专业大学生搭建创新活动交流平台。大赛分为本科生组和研究生组(包括博士生和硕士生),其中本科生组有18个项目参赛,研究生组有53个项目参赛。大赛内容主要包括蚕桑生物技术相关专业创新实践取得的论文、发明专利等成果。

王琳 林清智

### 画说镇江



日前,“一带一路”农业现代化国际合作发展论坛在江苏大学举办。论坛以“理念与模式创新”为主题,邀请国际组织和智库、我国农业装备行业企业、“一带一路”沿线国家农业部门、高校和研究机构代表,共同探讨“一带一路”农业现代化国际合作发展。当天,农业装备国际(产能)合作联盟成立,70多家国内外农业装备单位加入该联盟。 吴奕 杨雨 林清智 摄影报道